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PRUEBA OBJETIVA

Responda de forma breve y lo más concreta posible a las siguientes cuestiones:

1.- Indique las tendencias más generalizadas en la actualidad en el enfoque de la Geografía de Población. ¿En qué radica la principal diferencia entre el enfoque de la Geografía de la Población y los de otras disciplinas interesada en los hombres?

 Son dos las posturas más extendidas. Unos (entre los que destaca Clarke) se centran fundamentalmente en las relaciones entre la población y el entorno. La otra, la que cuenta con más seguidores, es la que centra su interés en el estudio espacial de los datos estadísticos de la población.

La principal diferencia radica en que, si en todas las demás disciplinas el volumen, crecimiento  y movilidad de la población ha preocupado, sin embargo en la Geografía de la Población trata además como tema fundamental la distribución espacial de los hombres.

2.- Transición demográfica y sus fases.

Es el proceso por el cual una población pasa de una situación caracterizada por valores altos de natalidad y mortalidad a otra opuesta, en la que en ambos casos los valores son bajos. Fue formulada por Thomson en 1929 y precisada a fines de los años 40 por Davis y Blacker.

A partir de la evolución de las tasas de mortalidad, natalidad y crecimiento, se perfila la existencia de tres etapas.

a) PRIMERA O TRANSACIONAL: Previa a la revolución demográfica. Se caracteriza por tener elevada tasas de natalidad y mortalidad, siendo las últimas fluctuantes (epidemias, guerras, etc...); el crecimiento de la población es muy débil y hasta nulo.

b) ETAPA DE TRANSICIÓN: Periodo en el que se producen las transformaciones, subdividida en tres momentos

a. Comienzo de descenso de mortalidad y natalidad elevada. CRECE POBLACIÓN.

b. Sigue descenso mortalidad y ascenso lento natalidad. MOMENTO DE MAYOR CRECIMIENTO.

c. Mortalidad finalmente baja y desciende muy débilmente, mientras que la natalidad disminuye a gran ritmo.

c) FINAL O EVOLUCIONADA: Bajas tasas de natalidad y mortalidad, siendo fluctuante la natalidad. CRECIMIENTO DÉBIL O NULO.

3.-  Defina y compare la tasa bruta de migración y el saldo migratorio.

El saldo migratorio es el resultado de restar los emigrantes a los inmigrantes.

Se suele expresar referido a la población anual en relación a mil habitantes.

                (I – E) / n 

Sm =                                X 1000        , siendo P la población a mitad de año.

                     P

La tasa bruta de migración consiste en relacionar el saldo migratorio de un periodo con el crecimiento demográfico en el mismo.

                     (I – E) / n                                     2 (I – E)

Tm(n)= 

                  (P1+Pn) / 2                                    n(p1+pn)

siendo P1 población inicial, Pn población final, n el nº de años que separan los dos momentos 1 y n.

4.- Diferencie las denominadas tasa de masculinidad y feminidad y las relaciones de igual nombre.

Son dos formas de expresar la llamada SEX RATIO, o relación entre las cifras de ambos sexos en una población.

La diferencia entre ambas es que mientras la primera (tasa), expresa el valor porcentual de género (hombres o mujeres) respecto al total de la población, en la segunda (relación) se trata de relacionar directamente las cifras de un género con respecto a otro.

                    Nº de hombres (mujeres)    x 100

TM(F)=

                               Poblac. total

                    Nº de hombres (mujeres)    x 100

RM(F)=

                    Nº de mujeres (hombres)
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